

ВООРУЖЕННЫЙ

Лучший залог свободы —
винтовка в руках рабочего.

НАРОД

Орган Военной Секции Петроградского Совета.

РЕДАКЦИЯ открыта от 12 ч. дня — до 6 ч. веч.
КОНТОРА редакциі открыта от 10 ч. утра — до 4 ч. дня.

АДРЕС: ПЕТРОГРАД, ШПАЛЕРНАЯ ул. 28.
Телефоны: редак.—6-72, 194-69, конторы—5-65,
типографіи—155-05.

Отдельные номера газеты продаются в конторѣ редакциі по 15 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА с доставкой и пересылкой:
на 1 мѣсяц—2 руб. 50 коп., на 3 мѣсяца—6 руб.,
на 6 мѣс.—10 руб. 50 коп.

ЗАГРАНИЦУ—ВДВОЕ.

Подписка без доставки не принимается.

№ 12.

Вторник, 30 июля 1918 г.

№ 12.

Выборы в районные советы.

1 августа начинаются и 5-го оканчиваются выборы в районные советы от солдат красной армии. В выборах примут участие, разумеется, и только что мобилизованные товарищи рабочие.

Мы призываем товарищей обратить самое серьезное внимание на эти выборы. Безусловно необходимо, чтобы в районные советы красная армия послала наибольшее испытанных, выдержанных и стойких коммунистов. Ни одного дѣлага эсера, ни одного „анархиста“, ни одного „безпартийного“. Красная армия должна показать свою цѣльность, стройность, сплоченность и вѣрность красному пролетарскому знамени партиі коммунистов.

Но это будет достигнуто лишь в том случае, если товарищи на мѣтах энергично возьмутся за дѣло. Районные комитеты партиі коммунистов, военные секции при них, красноармейские коллективы—все должны наперед свои силы, все должны зарекомендовать энергично. Необходимо заранее составлять списки кандидатов и распубликовать их, необходимо устраивать собрания и митинги в частях и т. д.

Времени осталось немного. Медлить совершенно невозможно. Работа предстоит в высшей степени ответственная. При районных советах должны быть организованы военные секции. Если выборы сейчас будут проведены так, спустя рукава, секции окажутся неработоспособными. А это в сильнѣйшей мѣрѣ затормозит нашу работу по организации Красной Арміи.

Еще и еще раз—необходимо немедленно и энергично взяться за дѣло.

Изъ-за чего идет борьба?

Пред нами — два приказа так называемого „временного сибирского правительства“. Это замѣчательные документы. Они дают нам ясное, полное представление о том, изъ-за чего по всей Россіи идет борьба между революціей и контр-революціей?

Первый приказ носит весьма краснорѣчивое заглавие: „О недопущеніи советских организаций“. В текстѣ этого замѣчательнаго приказа говорится о том, что „советы ничего общаго с демократическими принципами не имѣют“, что они „в своей прошлой дѣятельности проявили враждебность к государственному правопорядку“, что „политическіе интересы населенія достаточно представлены в политических партиях, а классовые и профессиональные — в союзах“, что, наконец, „советы вызывают самую непримиримую ненависть населенія“.

Ввиду всех этих соображеній, „сибирское правительство“ постановляет: „все существующіе советы рабочих, крестьянских и казачьих депутатов закрываются“ и организация новых советов строгаише воспрещается.

Почему сибирское меньшевикско-эсеровско-бѣлогвардейское „правительство“ уничтожает советы?

Потому, что они являются органами власти рабочих, крестьян, трудового казачества и всех вообще трудящихся. Потому, что Советы рѣшительно борются с буржуазіей, твердой рукой уничтожают всех врагов народа и революціи.

Бѣлогвардейское правительство говорит, что для „населенія“ совершенно достаточно политических партиі и профессиональных союзов. В них, мол, защищаются политическіе и классовые интересы. Что это значит? Это значит, что власть находится в руках богатей, эта власть проводит в жизнь все то, что нужно буржуазіи, рабочим же и крестьянам оставляет, — на словах, конечно! — партиі и союзы, но без всякой власти. Если буржуазное правительство позволит, партиі будет выносить резолюции, издавать газеты, устраивать митинги, а властвовать, а дѣлать дѣло, проводить в жизнь свои рѣшенія будут господа капиталисты, помещики и их слуги.

Бѣлогвардейское правительство говорит, что „Советы вызывают самую непримиримую ненависть населенія“. Какого населенія? Рабочих и деревенской бѣдноты? Конечно, нѣтъ! Советы вызывают „непримиримую ненависть“ у всех тѣх, кого революція лишила власти, богатства и почета.

Правительство сибирских меньшевиков и правых эсеров говорит о том, что интересы „населенія“ в достаточной мѣрѣ ограждены в партиях.

Но вот вам второй приказ „временнаго сибирскаго правительства“. И знаете, о чем говорит этот приказ? О том, что из органов самоуправления должны быть устранены „представители антигосударственных партиі“. Товарищи знают, что буржуазія „антигосударственной“ считает исключительно партиі рабочего класса и деревенской бѣдноты.

Итак, картина получается следующая: мы лишаем власти, изгоняем из наших советов буржуа, помещиков и их вѣрных слуг — меньшевиков и правых эсеров. Правительство сибирских буржуа и соглашателей уничтожает трудовые советы, лишает власти рабочих и деревенскую бѣдноту.

Идет рѣшительная, непримиримая борьба за власть. Рѣшается вопрос о том, кому господствовать: бѣднякам города и деревни в лицѣ своих советов или богачам в лицѣ своих бѣлогвардейских правительств. Если мы потерим поражение в этой жестокой схваткѣ, все наши завоеванія будут уничтожены, нас снова превратит в жалких рабов, нас запрягут в позорное ярмо.

Поэтому — да здравствует безпощадная борьба и окончательная побѣда трудящихся!

И. Висанов.

Угроза растет.

Чехо-словаки взяли Симбирск. Если российское ротозейство будет продолжаться и дальше; если русскіе рабочие и крестьянская бѣднота будут лущить сѣмечки и смотреть, раскрывши рот от удивленія, на успѣхи чехо-словацких мятежников, то в один прекрасный день нас возьмут голыми руками.

Неужели нас ничему не научил опыт Ярославля? Видѣ, бандиты бѣлой гвардіи, александровцы, очутились „вдруг“ в двух шагах от Москвы. Пришлось чуть ли не разрушить цѣлый город, чтобы выбить александровских раз-

бойников оттуда. Лучшие товарищи были вырѣзаны ими. Бѣлогвардейцы, в концѣ концов, были разбиты. Но сколько лишних жертв стоила нам эта побѣда! Если бы мы не зѣвали раньше, можно было бы предупредить лишнее кровопролитіе.

Но чехо-словацкій мятеж, это — не возстаніе арміи ярославских монархо-эсеров. С паденіем Симбирска не только почти все За-волжье, но и часть территории по сю сторону Волги очутилась в руках наступающих (а не сидящих смирно!) наемников англо-французскаго империализма. Что же, русскіе пролетаріи дадут вырѣзать себя?

Вырѣзать себя русскіе пролетаріи не дадут!

Опыт кровавых расправ со стороны чехо-словацких мятежников, дѣйствующих заодно с бѣлой гвардіей, „великими князьями“ из романовской шайки, генералами царя, жаждущими расправы с большевиками, показал, куда гнут тѣ, кто шатается сейчас с разбойничьим кистенем по большой сибирской дорогѣ.

Чехо-словаки укравши свой тыл, ища опоры среди кулаков, которые льнут к ним, как к единственному спасителю от рабочих и крестьянской бѣдноты. Со всех сторон они формируют себѣ подсобные отряды. Они организуют кулаков. Они загораживают дорогу на Сибирь, они хотят лишить нас остатков хлѣба, они натравливают кулаков на деревенскую бѣдноту.

Русскіе пролетаріи не отдадут Сибирь на растерзаніе чехо-словацкой шайки!

Русскіе пролетаріи не дадут лишить себя послѣдняго, еще оставшагося хлѣба!

Чехо-словацкіе мятежники хотят сдѣлать Советскую Россію ареной кровавых битв между чужеземными душителями. Они не хотят допустить, чтобы Советская власть на Уралѣ могла себѣ создать опорный пункт для борьбы с германским империализмом, если он пойдет в наступленіе, чехо-словакам нужна не побѣда Советской власти над пѣмецким империализмом, а побѣда англійскаго капитала над Советской властью.

Революціонные рабочие построят на Уралѣ свою рабочую крѣпость, твердыню Великой Революціи!

Волга перерѣзана с паденіем Симбирска еще в одном мѣстѣ. Самая крупная артерія перехвачена тугой веревкой. По Волгѣ теперь будут гулять пираты, мародеры, грабители.

Волгу нужно взять с бою! Рабочіе возьмут ее! Рабочіе должны ее взять!

В такое время, когда крупные хищники капитала изнемогают во взаимной борьбѣ, когда российская социалистическая революція имѣет так много шансов на окончательную побѣду, она не должна погибнуть от предательскаго нападенія с тылу.

Чехо-словаки хотят взорвать нас изнутри. Они подбираются к нам медленно и неуклонно.

Мятеж разползается, как жирное пятно на бумагѣ. Это — бомба, подложенная нашими злѣйшими врагами внутри нашего дома. Нужно вынуть фитиль, пока она еще не взорвалась.

Пусть взятіе Симбирска будет каплей, которая переполнит чашу терпѣнія рабочих!

Да здравствует натиск на врага! Да здравствует побѣда!

Памяти тов. Нахимсона.

Стойкій, с жѣзвной волей и логикой, — таковы основныя черты безвременно погибшаго товарища. Все свои знанія, энергію и дарованіе этот боец принес служенію пролетариату.

Имя тов. Нахимсона стало извѣстно петерскому рабочему с марта 1917 г. Громадным уваженіем и любовью пользовался тов. Нахимсон в 1-ом городском районѣ, гдѣ он стал работать сейчас же послѣ своего прѣѣзда в Питер. Партиійный Комитет поручил ему ответственнѣйшій пост, его делегировали от партиі в оборонческій тогда совет 1-го городского района. Организационно-агитаторскій талант делегированнаго проявил себя на этом поприщѣ во всей силѣ. В скором времени тов. Нахимсону удалось организовать фракцію, которая усилилась притоком новых сил и, наконец, наш совет из оборонческаго сдѣлался большевикским.

Тов. Нахимсон был избран председателем совета. Отнимающая много времени советская работа не помѣшала этому стойкому революционеру заниматься и партиійной работой. Все время до своего отѣзда на Сѣверный фронт он состоял председателем партиійнаго комитета и членом Петербургскаго комитета от нашего района. Как докладчик, тов. Нахимсон не имѣл себѣ равнаго. Доклады его отличались громадной наблюдательностью, блестящим юмором и умѣлым подбором фактов.

Но кипучая его натура проявилась особенно сильно в тѣ моменты, когда партиі производила смотр своим силам. Наш район помнит хорошо предвыборную кампанію в районныя думы и в Центральную думу. Тов. Нахимсон посѣщал всюду, он вел и черную работу, не раз просиживал ночи над составленіем списков и занимался усиленной агитацией на заводах, в воинских частях. На предвыборных собраниях в Вггерском полку тов. Нахимсону пришлось сражаться с оборонцами. Товарищ отпарировал все удары как оборонец, так и ново-жизненцев и в результатѣ почти все егеря голосовали за наш список.

Желая популяризировать идеи революціоннаго марксизма, тов. Нахимсон предлагает организовать клуб, гдѣ бы высказывалось марксистское міросозерцаніе, в юнѣ такой клуб возникает под именем „III Интернационала“ и вскорѣ он дѣлается центром культурно-просвѣтительной дѣятельности нашего района.

Наступают грозныя июльскіе дни и тут тов. Нахимсон сохраняет свою бодрость, он твердо вѣрит, что наше поражение является залогом нашей побѣды. Вообще здоровый пролетарскій оптимизм был свойством его жизнерадостной натуры.

В августѣ латышскіе стрѣлки избирают его своим комиссаром, но соглашательскій Ц. И. К. считает его опасным для этого поста. Тогда Ц. И. К. нашей партиі делегирует его в качествѣ агитатора на Сѣверный фронт. Имя Нахимсона и тут дѣлается популярным.

Послѣ октябрьской революціи его избирают председателем Исколата. До послѣдняго момента товарищ остается в революціонной Латвіи, организуя здѣсь красную армию и под натиском пѣмцев оставляет мѣстѣ с революціонными латышскими стрѣлками Валк. Откуда мѣстѣ с Исколатом тов. Нахимсон переселается в Рыбнак. Заслуга молодого

Товарищам, прибывающим на II очередной съезд Советов Северной области, прсят для регистраций являться:

Смольный, комн. 36, от II — 5 ч. ежедневно.

революционера выдвигают его на ответственный пост военного окружного комиссара. Имя его дорого пролетариату городскому и деревенскому, становится ненавистным буржуазии, которая, воспользовавшись своей временной победой в Ярославле, расправляется со своим врагом со свойственной ей жестокостью.

Опыт наш один: — объявление убийцам беспощадной классовой борьбы. „За голову нашего дорогого товарища пусть падет тысяча голов бьогвардейцев“.

У гроба тов. Нахимсона.

Вчера тело тов. Нахимсона с квартиры его родственников было перевезено в помещение 1-го Городского Районного Совета, председателем которого состоял покойный в прошлом году.

У гроба, поставленного в большом зале второго этажа и убранного венками и цветами, поставлен двунарядный почетный караул.

В 7 час вечера собрались представители фабрик и заводов 1-го Городского Района и, окружив гроб покойного, пропели „вечную память“.

С краткой глубоко-прочувственной речью о тов. Нахимсоне, как о работнике в Совете 1-го Городского Района, выступил тов. Корсаков.

Несколько слов, как о партийном работнике, произнесла тов. Ядвига.

О работах на фабриках и заводах тов. Нахимсона в 1-м Городском Районе сказал рабочий фабрики Кожевникова тов. Тюшин.

Похороны состоятся на Марсовом поле в среду.

Могила будет устроена рядом с четырьмя товарищами латышами, похороненными в воскресенье.

Еще раз о Военных Секциях в районах.

Мы наказуем перевыборов от Красной Армии и флота в районные Совдены и, следовательно, через какую-нибудь неделю при каждом район. Совдене образуется Военная Секция. Военная Секция в районе это — в котором роды — глаза, уши и руки Воен. Секции Петроград. Совдена, а тем самым и центральной Советской власти. Стремление к централизму и согласованности действий, как с район. Совденами в районе, так с Воен. Секцией Петроград. Совдена, а через нее и с Петроградским Совденом, — должно быть в основе районных Воен. Секций. Вот почему коллективам Рос. Комму. Партии (6—ев) на местах нужно приходить и наперек все силы, чтобы провести во время выборов цвет пролетарской диктатуры — партии коммунистов. Да, диктатура рабоче-крестьянской бедноты с партией коммунистов во главе и есть несокрушимая и могучая сила нашей Советской Республики.

Аппарат Советской власти, тогда могуч и хорош, когда все части подчинены центру — Совету Народных Комиссаров, строго исполняют и проводят его решения и в то же время сами всегда освещают и держат центр в курсе местных дел. Вот почему необходима согласованность местной работы с центром; вот почему опасны шатавания, колебания, разговоры; вот почему нужно проводить не колеблющихся коммунистов.

На плечи районных Воен. Секций возлагается большая задача помогать осуществлению контроля в Армии и Флоте, словом, помогать работам политических комиссаров в каждом районном Комиссариате по военным делам. Помощь эта весьма многообразна, например, наблюдение за степенью обучения Красной Армии и Флота, задачи культурно-политического развития, непосредственная связь с красноармейской и матросской массой и отсюда качественное улучшение ее; бытовые и хозяйственные вопросы, — вот, может быть

краткий план помощи Военных Секций в районах. К этому нужно добавить, что Секции же на местах будут главными судьями о военной способности того или иного командира, инструктора и прет. С их помощью районный комиссариат по воен. делам будет изменять качество командного состава. Само собой разумеется, что Военные Секции районов должны как можно теснее работать с партийным аппаратом в районе.

Н. С.

Латыши.

В воскресенье, 28-го, мы хоронили своих товарищей — латышей, которые отдали свою жизнь за социализм, за рабоче-крестьянскую власть.

Русский пролетариат не забудет заслуги товарищей латышей, которые доблестно сражались с врагами народа, где только угрожает опасность социальной революции. Всегда они в первых рядах и, пристально глядя на стройный героический вид латышских стрелков, должны мы сказать, что русский рабочий и крестьянин должны гордиться такими боевыми единицами, дисциплинированными, сознательными, стойкими, истинными борцами, революционерами. Пусть знает теперь бьогвардейская свора, — буржуазия в лице помещиков, банкиров, заводчиков и офицерства, что при малейшей попытке вернуть старые порядки они будут беспощадно стерты с лица земли. Довольно добродушия, довольно слов, надо приступить к делу.

Каждый рабочий и красноармеец должен разобраться, что происходит. Ежедневно погибает наши лучшие товарищи. Каждый красноармеец, идя в бой, должен вспомнить, как бьогвардейцы нас разстреливали в Финляндии, в Киеве и Ярославле и в др. городах.

Да, мы дали клятву над могилами товарищей, — отомстить, и мы свою клятву выполняем. Теперь лежит обязанность на каждом красноармейце, каждом рабочем, — зажать крепко винтовку и быть на посту, ибо, выражаясь словами товарища Лашевича, „быть двенадцатый час, идет девятый вал“. Нам придется вступить в последний и может быть, даже и в решительный бой. Смыкайте, товарищи красноармейцы, ряды, довольно слов, надо приступить к делу, каждый час, каждую свободную минуту мы

должны использовать для военного обучения, ибо идет борьба классов, класса угнетенных с бывшими поработителями. Мы должны им сказать: руки прочь, довольно вы покарствовали, и беспощадно истребить остатки классов русской буржуазии.

Мы живые не выпустим знамя убитых товарищей латышей, поднятое за освобождение всемирного пролетариата, за международную социалистическую революцию. Вечная вам память, дорогие товарищи, русский пролетариат не забудет вашей заслуги.

Хатов.

Деятельность реквизиционных продовольственных отрядов.

Согласно доклада, прочитанного членом коллегии Комиссариата Продовольствия Свищевским, на заседании Московского Совета Раб. и Крест. Депутатов, численный состав организованных в настоящее время Московских Продовольственных отрядов достигает свыше 10.000 человек, около 8.000 работают на местах в разных производящих губерниях, остальные же числятся в резерве, причем на последние могут быть возлагаемы и чисто военные задачи, как это имело место при подавлении дьво-эсеровского мятежа в Москве. С мест поступают настоятельные требования о присылке отрядов. Предполагается довести продовольственную армию до 20.000 человек. Необходимо констатировать, что сравнительно благоприятное положение для Москвы и Петрограда, а также и других потребляющих пунктов и областей, в отношении снабжения хлебом, всецело является следствием реквизиции продовольственными отрядами запасов хлебных продуктов. За время работы отрядов ими реквизировано в общем свыше 2.000.000 пуд. хлеба, который и распределен между потребляющими областями и центрами. Для формирования отрядов создана особая комиссия в составе двух членов Исп. Ком. Сов. Раб. и Крест. Депутатов и представителей районных Совдепов. Отряды эти будут организовываться на тех же местах, на которых формируется Красная Армия, и подпадают передаче в распоряжение Народного Комиссариата по Продовольствию.

Ярославская трагедия.

Благо, красивого Ярослава больше нет. Нельзя сказать: нет Ильинской улицы, или погибла в огнь Владимирская улица. Нужно сказать, погибло все, кроме куска центра и привокзальной части города.

Когда поднимаешься вверх по Владимирской (Рыбинской) улице, то сначала не видишь глазам. Улицы, собственно, нет. Только была улица. Торчат одинокие трубы домов, куски кирпичных закопченных стьн, остовы обгоревших деревьев. Валяются куски железа, кирпичи, обожженные чугуны и горшки и прочая домашняя утварь. Посредине дороги лежат два трупа в солдатской форме. Вместо голов, что-то в роду красных тряпок мотается возле шеи. Оглянувшись кругом, вы видите, что у кирпичной стьны лежит еще труп, а там, на обгоревшем бревна откинута еще два трупа в одном нижнем белье.

Два трупа на дороге, это, вбродню, наши красноармейцы с броневика, самоотверженно бросившиеся исправлять путь.

На углу Пивехонской лежит бьогвардеец офицер, а дальше еще какой-то солдат. Пивехонской улицы тоже не существует. На пепелище бродят жители, отыскивая, что может еще пригодиться.

Вот беременная женщина тащит из ямы перину. Перина вся намочена и перья сбавь комом. Ея сосед моет в луже свой заплывший жилет. На земле, тут же стоит самовар, швейная машина и серебряная икона.

Пожарная вышка разрушена.

На Сьинной площади все лари сгорели. Телеграфные столбы свалены и обгорели. В удьльвших домах выбиты все стекла. Цирк изрешетен снарядом. Красуется на балаганчике вывеска с надписью: „Разумное развлечение. Театр миниатюр“. На эту вывеску нельзя смотреть равнодушно: до того она недальна. Тут же на грудь мусора, обхватив кучу рудами, лицом вниз, лежит дьвушка, которую просто можно назвать поджаренной дьвушкой, если бы дьло шло только о точности выражения. Дьвушка лежит совершенно нагая. Любопытно знать: видел ли доблестный полковник Перкуров эту дьвушку, это, выражаясь точно, сочное поджаренное тьло.

Впрочем, наймитам миллионера Вахрамьева какое дьло до каких-то поджаренных дьвушек...

Ильинская площадь вся разгромлена.

На Ильинской улице окопы. Бараки сгорели, торчат одни трубы. Городской вал довольно хорошо приспособлен бьогвардейцами для обороны. Есть навьсы. Говорят, здесь стояло до 30 пулеметов. Это был 3 й участок, самый опасный, где бьогвардейцы, действительно, мечтали о наступлении, производя на других один демонстрацию. Здесь наши части и рабочие Лебедевского или Павловского завода несколько раз ходили в атаки и брали вал. Деревья на валу обожжены. Завод Эпштейна, стоящий недалеко, тоже пострадал. Пострадала и

губернская больница, за которой прятался бьогвардеец.

Обь фабрики Дунаева — табачная и спичечная — сгорели. Торчат кирпичные красные копченые стьны. Домик возле фабрики тоже сгорел, и бьлая труба его торчит к небу, как палец с крючковатым черным ногтем. Рядом огорожек. Мяукает кошка.

Проходят наши патрули. Затьм щелкают копыта лошадей разьезда... Когда идешь от Московского вокзала к городу, то посль ужасных картин, виденных в центре, здесь все кажется ровным. Здесь все дьло. Но это только до Большой Федоровской. Дальше опять сплошное разрушение. Поваленные столбы, спутанная проволока, горьлые дома, далеко за Волгой видны мельницы бывш. Вахрамьева и семинария. Мельница вся избита снарядами. Желтое здание семинарии сильно попорчено.

У моста, возле бьленького домика с зеленой крышей, наши окопы. Бьленький домик весь исклевая пулями. Деревья на насыпи тоже все пронизаны пулями. За мостом — окопы бьлой гвардии. В них еще валяются стулья, видно, г.г. офицеры хотьли сидеть в окопах с удобствами. Окоп идет до ворот Спасского монастыря. Этот монастырь со своими стьнами с бойницами, как в Московском Кремле, был в этом мьсте оплотом бьогвардейцев. Этот бьлогвардейский оплот наша артиллерия изрядно потрепала. Перьовь на берегу тоже сильно пострадала. У берега видна затонувшая баржа. Через рьку в этом мьсте из плотов устроено нечто вроде моста.

Дальше, к стрьлке, где стояла бьлогвардейская артиллерия, тянется небольшая бульвар. На дорожке торчат из земли сломанная и сбитая нашим снарядом со стьны жельзная полоса в ладонь толщины. У церкви Михаила Архангела сбит купол, но маковка с крестом как-то осыла внутри и торчит, как причудливый шпиль.

Уже отсюда виден Демидовский лицей с унылыми трубами. Лицей погиб в огнь. Погибла одна из лучших библиотек в России.

Дальше, по улицам — то же самое. То же разрушение. Трупы людей и животных. Разбиты стекла.

И все время, не переставая, тянет нудный, тягучий, какой-то резиновый и сладковатый запах гари и разлагающегося мяса.

На Любимовской улице, где разрушений, сравнительно мало, лежат дьв убитых женщины. Лежат уже дьв недьли. У них вместо лиц каша из червей, волосы сползли, и из черепа течет по тротуару какая-то желтоватая жижа.

Миллионеры Вахрамьева и полковники Перкуровы могут торжествовать. Город разгромлен, тысячи жизней загублены. Жадный и гнусный капитал идет войной на рабочий класс. Он жаждет власти. На трупах рабочих он хочет править свой пир. Какое ему дьло, что гибнут города. Какое ему дьло, что на улице выброшены тысячи беддомных. Но рано торжествуют господь Вахрамьева и Савиновы. Они будут сметены с лица земли. Сожженный Ярославль требует возмездия.

Похороны латышских стрелков.

На Галерной.

28 июля петроградские красноармейцы хоронили своих товарищей, героически павших при подавлении мятежа белогвардейцев в Ярославль.

В 1 час дня в доме № 27 по Галерной улице гробы с телами убитых, украшенные вѣнками и цвѣтами, окруженные родными и близкими павших, выносятся на улицу и устанавливаются на двух грузовых автомобилях.

6-й Туккумский латышский полк, построившись на Галерной, берет на караул.

Музыка играет похоронный марш.

Благовѣщенская пл.

Процессия движется по Галерной, поворачивает на Благовѣщенскую пл. и Конногвардейский бульвар. Часты красноармейцев, прибывших для участия в похоронах с шестью оркестрами музыки, построившись на площади и бульварѣ, при прохождении автомобилями с убитыми, каждая под звуки похоронного марша, берет на караул и присоединяется к процессии за гробами.

Во главѣ процессии идут представители Советского Правительства: Г. Зиновьев, М. Лашевич, В. Позери, П. Залудский, В. Молотов, С. Зорин, И. Вахаев и др.

За ними Адмиралтейский районный Совет с большим красным знаменем и красноармейские части со своими знаменами, на которых мелькают надписи: „За революцію погибнет нас не мало, но будем мы тверды как сталь“, „Вѣчная память храбро павшим“, „Вся власть Советам! Да здравствует III Интернационал“ и др.

Марсово поле.

Музыка, кажется, особенно грустно-прощальной, а латыши Туккумы дают по командам салют в три залпа и здѣсь сказались их высокая подготовка и дисциплинированность, каждый шаг был как треск раздавленного орѣха, т. е. единым, не разсыпанным, что даже не умѣли сдѣлать войсковые части старой арміи.

На Марсовом полѣ в воротах братской могилы жертв февральской Революции выросла новая могила, которая будет превращена во входную могильную плиту с именами т. т. Райбус, Зостынь, Лѣпшич и Петерсон славных воинов 6-го Туккумского полка, 1-го полка Социалистической Республики.

И через десяткі лѣт, когда могила Марсова поля будет мѣстом паломничества всего Революціоннаго Интернационала, всякій желающій подойти к памятнику „Свободы“, который будет воздвигнут на срединѣ братских могил, должен будет пройти в ворота по могильной плитѣ Латышей, и не будет ли наш предок думать, не есть ли в этом символ, что подойти к памятнику „Свободы“ можно только через потоки славных павших героев Великой Октябрьской Революции.

Да, это так, в этом есть невольный символ нашего времени; только через дороги нам жертвы мы завоем царство свободы социализма.

Зиновьев.

С легкового автомобиля, как с трибуны, Председатель Совета Народных Комиссаров Петроградской Трудовой Коммуны Г. Зиновьев, обращаясь к построившимся красноармейцам, говорит:

„Товарищи! Сейчас здѣсь, на Марсовом полѣ, выросла новая могила.“

На долю красного Петрограда выпало высокая честь дать мѣсто товарищам латышам.

Товарищи, они являлись тройной гнет, гнет царизма, буржуазии и национализма.

Вспомните карательные экспедиціи 1905 г., вспомните, что красная Рига никогда не отставала от Петрограда, а частью даже перегоняла его.

И мы поймем, почему теперь товарищи латыши отличаются такой стойкостью и доблестью, ибо условия их прежней жизни были слишком суровы и они выковали из них борцов твердых, как сталь.

Еще не так давно при социаль-предателѣ Керенском, когда буржуазной сворой распространялся слух, что латыши хотят добровольно сдать Ригу, они даже под командою зайдших врагов и предателей, как Керен-

лов, ни пяди не уступали вооруженному до зубов противнику без боя.

И Войтинский, такой же социаль-предатель как Керенский, когда поднялась травля латышей, должен был в „Извѣстіях“ официально заявить: „Не смѣйте трогать большевиков латышей, они в боях под Ригой были самыми славными из всѣх“.

Теперь же мир подѣлился на два непримиримых лагера—пролетариата и буржуазии и то, что между ними—безжалостно отбрасывается в ту или другую сторону; и идет рѣшительная борьба между двумя мірами, между капитализмом, феодализмом и социализмом.

И вот в этот рѣшающій момент мы отбросим нашу рыхлость, что дает побѣду нашим врагам, там на Волгѣ, а будем, как латыши, которые были хладнокровны, мужественны, как львы и холоды, как сталь“.

Лашевич.

„Петроградский Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов поручил мнѣ тяжелую задачу отдать послѣдній долг тов. Латышским скрѣпкам.“

Еще недавно погиб наш лучший трибун тов. Володарский, сейчас героичнм тов. латышей, а на вокзалѣ уже ждет своих похорон тов. Нахимсон, который погиб с ними же в Ярославлѣ.

И я знаю, что многим из нас еще погибнуть придется и многих еще придется хоронить, но не плакать, товарищи, мы будем, а мстить.

Латыши всегда были впереди и теперь оккупированные, под пятою германскаго империализма, они не теряют мужество о чем свидѣтельствовал тов. Данишевский на послѣднем съѣздѣ Советов.

И наш долг за них отомстить в десять раз больше. Мы до сих пор были слишком мягки. Отнынѣ за одного коммуниста, мы уничтожим сто белогвардейцев в этом мы даем здѣсь клятву и пусть это будет не слова, а дѣло“.

Позери.

От Военнаго Комиссариата и Красной Арміи Петрограда выступает тов. Позери.

„Они пали,—говорит тов. Позери,—как завидно пасть каждому борцу, каждому коммунисту.“

Там, в Ярославлѣ, они с честью исполнили свой долг пред всѣми рабочими и крестьянами Россіи.

И нечего, товарищи, скрывать—быть может, нам многим придется быть в этой братской могилѣ.

И на этой братской могилѣ мы должны дать себѣ крѣпкій зарок побѣдить во что бы то ни стало.

Каждый, скрывая себя стальными обручами, организованно, во всеоружіи современной военной техники должен выступить на битву с нашими вѣковыми угнетателями.

На каждый десяток или сотню павших и выбивших из строя у нас должен быть новый порыв и тысячами вступать в ряды революціонной арміи.

К этому, товарищи, здѣсь на этой могилѣ я вас призываю, у нас должны быть новыя формирования, мы должны работать, а не праздновать.

На нас с берегов Марны смотрят братья рабочие Франціи, Германіи и Англіи и мы им должны помочь повернуть свои штыки против своих угнетателей, заставляющих их бессмысленно проливать кровь.

Да здравствует же Красная Армія и Рабоче-Крестьянская Власть!

Флеровский.

От имени Краснаго Балтійскаго флота выступает тов. Флеровский:

„Наше социалистическое отечество говорит он—в опасности.“

Отбросим в сторону добродушіе.

Оставим крѣпкій тыл и бросим всѣ свободныя силы на фронт.

Вооружимся, крѣпче сожмем в руках винтовки и оправдаем надежды социалистическаго интернационала“.

„Товарищам же латышам от военных моряков кричат!“

За товарищем Флеровским от латышской секціи Петербургской организаціи партіи Коммунистов (большевиков) на латышском языкѣ говорит тов. Кемп.

И на латышском же языкѣ говорит товарищ красноармеец пулеметной команды 6-го Туккумскаго полка.

Послѣдним выступает комиссар латышскаго полка тов. Эглит.

Послѣ этого тов. Мгеладзе от имени Пе-

троградскаго Совета заявляет, что Петроградский Совет полное обезпеченіе семей убитых принимает на себя и затѣм приглашает всѣх собравшихся пойти на Николаевскій вокзал для встрѣчи тѣла тов. Нахимсона.

М. Ефр.

Партийный листок.

Сѣверная Областная Конференція Рос. Комму. Партіи (большевиков).

28 июля вечером в Смольном открылась Сѣв. Обл. Конференція.

От имени президіума Сѣв. Обл. Комитета конференцію открывает т. Стасова и сообщает, что съѣздившимися делегатами представлено почти 23 тысячи членов, из них 20.894 дают рѣшающій голос, а остальные 2.105—совѣщательными. Таким образом на первом засѣданіи 24 делегата от 19 организацій имѣют рѣшающій голос, а 20 делегатов от 13 организацій—совѣщательный.

Признав себя правомочной, Конференція избирает президіум, предложенный президіумом С. О. К., в него избираются: т. т. Стасова, Дашкевич и Свѣшников. Принимается и регламент, предложенный президіумом С. О. К., а также и порядок дня с условіем, что доклады с мѣст выслушиваются в свободное время, а не на одном засѣданіи. Засѣданія конференціи происходят утром с 10 до 2 час., вечером с 6 до 10 час. На конференціи представлена всѣ губерніи Сѣверной области: Петроградская губернія 14 организацій, Новгородская—5 орг., Вологодская—4 орг., Олонецкая—3 орг., Псковская—3 орг. и Архангельская—1 орг.

Засѣданіе из-за отсутствія т. Зиновьева, как докладчика по текущему моменту, приступает к докладам с мѣст. Эти доклады продолжались и в утреннем засѣданіи 29-го и еще не закончены, ибо делегаты все прибывают.

Из докладов выясняется, что наши партийныя организаціи в подавляющем большинствѣ пользуются своими силами, почти нѣтъ интеллигенціи, на ея мѣстѣ с успѣхом стоит интеллигентской рабочей. Это говорит представители высказавшихся губерній: Архангельской, Вологодской, Новгородской и Олонецкой. Характерная черта, что многіе наши теперешніе партийныя организаціи до октябрьскаго переворота и даже немного позднѣе работали вмѣстѣ с меньшевиками, но теперь этого нѣтъ, теперь и правых с.-р. и меньшевиков изгоняют из Совдепов и из Советских учрежденій, за послѣднѣе время такая же участь постигает и лѣвых с.-р., ерѣдѣнно не порвавших с авантюрой своего ц. к. Докладчики указывают на бѣдность партийных организацій людьми, это сильно суживает размах работы. Финансовыя дѣла тоже не прочны и только еде сводят концы с концами. Организациі насчитывают и по 1000 членов (Архангельская) и 400 (Вологодская), и 36 (Тотьма), но в среднем организаціи имѣют 200—150 членов. Красная Армія есть всѣх, а в Архангельскѣ и Флот; в подавляющем большинствѣ там вліяніе нашей партіи обезпечено и чѣм дальше, тѣм прочнѣе. Во многих мѣстах среди красноармейцев организоваы партийныя ячейки, но гдѣ их и нѣтъ, то всетаки красноармейцы входят в общую организацію. Даже на конференціи нѣкоторые делегаты—красноармейцы. Усиленно обучаются и вооружаются партийные товарищи, образуются боевыя дружины, члены партіи занимают всѣ ответственныя мѣста по отрядам народнаго имущества. Сейчас вербовка в Красную Армію тормозится непониманіем ея задач и „достаточно об этом разъясненіе кого нибудь из нас, как мужики с удовольствіем туда запишутся“, говорит делегат Кирилловской организаціи (Новгор. губ.). Вообще сельскохозяйственныя работы пока заняты деревенскую бѣдноту и она не имѣет возможности идти в Красную Армію, но желаніе наблюдать.

Комитеты бѣдноты мѣстами организованы,

мѣстами к этому приступают. Хорошо они налажены в Олонецкой, Новгородской и частью в Вологодской, и пока отсутствуют в Архангельской. Вездѣ, на мѣстах, наша партія ведет в этом направленіи работу, дает Совдепам людей для учета урожая и его сбора. На этой почвѣ происходят даже вооруженныя схватки с кулаками, правда, нами быстро ликвидируемыя. Там же, гдѣ у кулаков есть оружіе, столкновенія происходят гораздо кровопролитнѣе.

Словом, каждая партийная ячейка города стремится захватить не только ближніе пункты, но и отдаленные, чтобы всѣх наладить партийную организацію. В этом случаѣ используется всякій Советскій губернский или уѣздный съѣзд. Тут с делегатами устанавливается прочная связь (слова олонецкаго делегата), а партийным товарищам даются точныя и подробныя указанія. Несмотря на бѣдность силами, наши партийныя организаціи пытаются издавать органы, напримѣр, „Архангельская Правда“, „Каргопольскій Колокол“ и, кромѣ того, изданіе „Извѣстія“ Совдепов проходит под руководством наших же товарищей. Вообще, наши партийныя организаціи входят и работают во всѣх областях Советской работы.

Резолюція по текущему моменту, принятая един. конф. Сѣв. Области Р. К. П. (б-ов).

Обсудив общее политическое положеніе, конференція Р. К. П. Сѣв. Области постановила: социалистическая революція подошла к самому трудному и рѣшающему моменту. Против рабочей революціи сплотились всѣ силы городской и сельской буржуазии, меньшевиков, правых эсеров, кулаков. Мятеж Ц. К-та лѣвых эсеров означает собой отход послѣдних групп буржуазной интеллигенціи и мѣщанства в стан врагов рабоче-крестьянской революціи.

Англо-французскіе, как и германскіе империалисты готовы в любой момент активно поддержать российскую контр-революцію. И вмѣстѣ с тѣм обѣ враждующія империалистическія коалиціи всѣми силами стремятся наладить „мирное“ экономическое ограбленіе Советской Россіи. Русская буржуазія и ея подголоски, меньшевики и эсеры, готовы в любой момент предаться той из империалистических коалицій, которая способна быстрѣе и успѣшнѣе придти им на помощь в борьбѣ за восстановленіе буржуазной власти против власти рабочих и бѣднѣйшаго крестьянства.

При таком положеніи вещей задачей партіи коммунистов является: проведеніе полностью и до конца диктатуры пролетариата и бѣднѣйшаго крестьянства.

Вознощадная борьба против контр-революціи и притѣвленіе массоваго террора против активных противников рабочей революціи;

Неустанная работа по формированію классовой красной арміи;

Мобилизація коммунистов, как первый шаг к мобилизаціи всѣх рабочих и бѣднѣйших крестьян всѣх возрастов;

Продолженіе политики организаціи деревенской бѣдноты против деревенских кулаков и проведеніе в жизнь подлинной предводительственной диктатуры трудящихся.

В частности необходимо напрячь всѣ силы для того, чтобы немедленно раздавить контр-революціонное движеніе чехо-словацких баля. Лучшія силы коммунистов должны пойти на фронт в отряды.

Главная задача для—подавить контр-революцію в Сибирѣ, на Уралѣ и на Волгѣ.

Финляндия.

Красные не спят.

ВБЛООСТРОВ, 28-VII. Тавастусская газета „Хэмэтэр“ сообщает, что в Турвенде „Красные“ выступили уже открыто и на днях устроили собрание. В тот же день в Суотали появилось на стбѣ объявление с угрозой, что вся мѣстная буржуазия, в том числѣ дачники, будут перебиты. Абоская газета „Цуси Аура“ сообщает, что в Калвола среди рабочих образовалась тайная красная гвардія. Власти узнали об этом и уничтожили организацию.

Аресты продолжаются.

ВБЛООСТРОВ, 28-VII. „Вѣля“ полиція продолжает производить аресты среди красногвардейцев. Буржуазная печать обыкновенно всѣх арестованных называет „убійцами“ и „массовыми убійцами“. Гельсингфорская черносотенная газета „Хуввудстадбладет“ сообщает, что абоская сыскная полиція 27 июля арестовала трех рабочих: А. Суова, Н. Ниеминена и М. Айранне, которым 3 июля удалось бѣжать, но нѣсколько дней спустя они были снова арестованы. Эти рабочие принадлежали к красной гвардіи. Теперь их обвиняют в „массовых убійствах“. В числѣ многочисленных арестованных рабочих в Гельсингфорсѣ находится бывший помощник редактора Вьернеборгской газеты „Социалдемократ“ студент Эйно Хейнниваара, которого буржуазная газета называют „начальником красногвардейцев“. Он был, по словам этих газет, помощником главнокомандующаго на Вьернеборгском фронтѣ Ханнеса Уксила.

Оплакивают.

ВБЛООСТРОВ, 29-VII. Русскіе контр-революціонеры в Гельсингфорсѣ помѣстили на видном мѣстѣ в черносотенной газетѣ „Хуввудстадбладет“ объявление об имѣющей состояться в Успенском Соборѣ заупокойной литургіи „по Возѣ погибшем государѣ императорѣ Николаѣ II“. Характерно, что в финскіе контр-революціонеры, рьяно ведущіе агитацию в пользу монархіи, готовы проливать слезы по злѣйшему врагѣ Финляндіи, столь недавно еще уничтожавшем всякіе слѣды автономіи страны.

Финляндскіе лакеи.

ВБЛООСТРОВ, 28-VII. Финно-угорское общество избрало своим почетным членом болгарскаго короля, который в самых жестких выраженіях благодарил за эту честь председателя общества сенатора Сетеле. Раньше это же общество избрало в свои члены германскаго главнокомандующаго в Финляндіи. Словом, „высокопоставленные“ лица — гордость финляндских ученых. Такая пресмыкательская тактика названнаго общества тѣм понятнѣе, что в числѣ его дѣятельных членов находится, между прочим, „извѣстный“ славист Миккода, отличающійся особой способностью приспособляться к различным вѣяніям: недавно он был „другом“ финляндскаго пролетаріата.

Недовольство среди караульных.

ВБЛООСТРОВ, 28-VII. Газета „Хуввудстадбладет“ жалуется на частые побѣги арестованных из концентраціонных лагерей. Газета называет это явленіе настоящим скандалом и объясняет его неудовлетворительной постановкой караульной службы. Стража, недостаточная по своей численности, состоит по словам „Хуввудстадбладет“, отчасти из лиц, которые во время гражданской войны поступили на военную службу в качествѣ добровольцев и, несмотря на данныя в свое время им общіяна, задерживаются насильно на службѣ. Вслѣдствіе этого среди караульных распространено сильное недовольство. Кроме того, часть караульных относится с тайной симпатіей к заключенным и смотрит сквозь пальцы на их приготовления к бѣгству. Газета находит утѣшеніе в том, что полиція удается часто задерживать бѣглецов. Буржуазная печать играет при этом чисто жандармскую роль, приводя подробныя примѣты бѣглецов.

Всеобщее военное обученіе трудящихся.

Из итогов работы по всеобщему обученію в Петроградѣ.

Работа по всеобщему военному обученію в теченіи трех мѣсяцев с самаго начала принесла уже свои хорошіе результаты. При всѣх районных и уѣздных комиссаріатах по военным дѣлам гор. Петрограда и Петроградской губ. организованы отдѣлы всеобщаго военнаго обученія, которые приступили к проведенію этой идеи в широкія массы.

Для всеобщаго военнаго обученія взято на учет около 300 человек инструкторов, которые недавно держали экзамены при Семеновском тирѣ в г. Петроградѣ. По производствѣ экзаменов оказалось выдержавшими до ста двадцати инструкторов.

В смыслѣ матеріальной подготовки приведены в порядок пять больших лучших тиров Петрограда, как-то: Семеновскій, Преображенскій, Павловскій, Василеостровскій и Рождественскій. Принимаются мѣры к приспособленію также тиров и стрѣльбищ во всѣх уѣздах Петроградской губ.

Тенершее положеніе дѣла по всеобщему военному обученію в городѣ Петроградѣ и уѣздах Петроградской губ. представляется в слѣдующем видѣ: взятых на учет к 26-му июля и подлежащих военному обученію 22.072 рабочих, уже приступило к занятіям около 1500 человек. Усиленно также занимаются военной подготовкой всѣ члены Россійской Коммунистической партіи. С первых чисел августа всѣ рабочіе взятые на учет начнут проходить обученіе. Это дѣлается в Петроградѣ.

В уѣздах Петроградской губ. также кипит работа по организациі групп крестьян. Есть надежда, что всѣ подготовительныя работы в уѣздах будут, во всяком случаѣ, закончены в концѣ августа, с тѣм расчетом, чтобы

послѣ уборки урожая можно будет приступитъ к военному обученію со всѣми взятыми на учет крестьянами. Обученіе предполагается начать не позже первых чисел сентября мѣсяца.

Кстати, об инструкторах. В данное время при Семеновском тирѣ идет дѣятельная работа, сводящаяся к организациі новых курсов инструкторов. Открытіе этих курсов послѣдует не позже первых чисел наступающаго мѣсяца.

Наряду с работой по всеобщему военному обученію тѣсно связывается работа по популяризаціи среди народа физическаго развитія и спорта.

Не так давно завѣдующим отдѣлом всеобщаго военнаго обученія т. Собецким, были устроены два митинга, посвященные спорту. Кроме того, в скором времени, вѣроятно, в серединѣ августа, будет устроен всенародный праздник, на котором предполагается показать всѣ без исключенія виды спорта, легкую и тяжелую атлетику и проч.

Принимающій участіе в организациі этого перваго всенароднаго праздника Предсѣдатель Центральнаго Всероссийскаго Комитета спортивных обществ и учреждений, Срезневскій, говорит, что праздник обѣщает быть весьма интересным и, даже увлекательным. В нем примут участіе лучшіе, извѣстные спортсмены. В день праздника будут устроены игры, а вечером народныя состязанія с участіем зрителей. Вначалѣ этот праздник предполагалось устроить 4 августа, но в виду эпидеміи холеры он отложен на нѣкоторое время.

Кстати, сейчас идут усиленныя занятія на курсах инструкторов по физическому развитію, на Спасской. Выпуск этих инструкторов предложен во второй половинѣ августа, послѣ чего инструктора будут командированы в Школьныя Бюро, для проведенія в

школах и училищах всеобщаго военнаго обученія.

При курсах физическаго развитія уже организована великолѣпный спортивный клуб.

В общем, физическое развитіе и военную подготовку населенія предполагается тѣсным образом связать одно с другим.

Схема обязательнаго военнаго обученія по предположенію будет в общем дѣлиться на четыре части: 1) дѣти в возрастѣ от 6 до 12 лѣт проходят тѣлесную подготовку, в видѣ увлекательных игр; 2) от 12 до 16 лѣт предположено физическое воспитаніе в духѣ скаутизма; 3) подростки от 16 до 18 лѣт будут уже проходить военное обученіе и 4) в призывном возрастѣ обязательное военное обученіе рѣшительно для всѣх трудящихся.

Таким образом, идея вооруженнаго народа превращается на практикѣ в жизнь.

С—ъ.

Во втором городском районѣ.

Во втором городском районѣ вчера в полдень приступили к занятіям двѣ новыя группы рабочих.

Среди пожелавших учиться и пройти военное дѣло нашлось не мало старых солдат, участвовавших нѣсколько раз в боях. Наряду с ними большой интерес к военному дѣлу проявили молодые рабочіе, которые серьезно и дѣльно стараются выникнуть в тонкости военнаго дѣла. На занятія ходят аккуратно, стараясь не опаздывать.

Обучают военному дѣлу в каждой группѣ отдѣльные инструктора, из числа выдержавших испытанія при Семеновском тирѣ, в Петроградѣ.

КРАСНЫЙ ФЛОТ.

Балтійскій флот ожил.

Несмотря на всѣ бѣдствія и трудности, которые выпали на долю Балтійскаго флота с переходом его из Гельсингфорса в Кронштадт и массовое бѣгство моряков по домам, Балтійскій флот начинает опять оживать. Сдѣлав эту небольшую передышку, послѣ 4-лѣтней войны, моряки начинают обратнo возвращаться во флот, и сейчас это замѣчается. Всѣ корабли приводят себя в опрятный и боевой вид, производят окраску и ремонт кораблей, не чувствуется недостаток специалистов, как, напримѣр, комендоров, минеров и других, но, я думаю, что этот вопрос в скором времени будет налажен. Хотя много хороших специалистов сейчас срывается на внутренних фронтах, но все таки, куда только ни помотришь, чувствуется пробужденіе флота, да этого можно было и ожидать только сейчас, потому что теперь во флотѣ служат не из-под палки, а на добровольных началах, да и мы должны теперь сами помнить, что время слов прошло, а наступило время самоотверженной работы для всѣх сознательных товарищей.

Пусть знают наши враги, что Балтійскій флот не спит. „Он проснулся“ и стал еще грознѣе для врагов, чѣм был раньше. От своих октябрьских лозунгов он никогда не откажется.

П. Б.

Митинг у „Сампсона“.

Вчера на стоянкѣ у эскадр. мин. „Сампсон“ состоялся матросскій митинг на тему о настоящем положеніи Совѣтской Россіи.

Говорил главный комиссар Балтійскаго флота т. Флеровскій. Он первоначально освѣтил бывшее положеніе в минной дивизіи и объяснил, почему Совѣтской республикѣ приходится брать на службу быв. офицеров и какія им при этом ставятся условія. Затѣм, выяснив общее положеніе Трудовой Совѣтской Россіи, говорит: „Нужно на дѣло смотреть не с личной или групповой точки зрѣнія, а общероссійской — революціонной. Теперь нужна желѣзная революціонная дисциплина в Красном флотѣ. Каждый матрос должен быть настоящим воином революціи. Пора перестать быть безпечными и добродушными, пора стать строгими, злыми революціонерами. Необходимо задуть контр-революцію“.

Переходя к вопросу о матросских отрядах на фронтѣ, тов. Флеровскій говорит: „Мы должны, насколько можно, больше послать своих товарищей против контр-революціи. Не слѣдует бояться нарушенія комплекта, но все-таки и нужно считаться с ним и пока нельзя отпустить тѣх людей, без которых корабль будет не боеспособен. И здѣсь тоже нужно оставаться для обезпеченія тыла. Нужно оставить флот боевым. Но если только потребуется, революціонные матросы Балт. фл. пойдут всѣ в отряды, а теперя должны пойти всѣ, кто этим своим уходом не вредит флоту“.

Отвѣчая на вопросы Главы Ком., объясняет, что отряды должны имѣть самую не-

прерывную и тѣсную связь с флотом и быть и чувствовать себя всегда матросами и что они будут считаться служащими также во флотѣ и получать то же содержаніе.

Разъясняя вопрос о строевом обученіи, т. Флеровскій сказал: „Каждый матрос должен умѣть обращаться не только со своими машинами, механизмами и корабельными инструментами и не только с выстрѣлом, но и с пулеметом, чтобы каждый мог воевать не только на своем кораблѣ, но и на суходутѣ“.

Рѣчь товарища Флеровскаго покрывалась аплодисментами.

Послѣ разъясненій на вопросы митинг разошелся с единодушным сознаніем необходимости проведенія твердой дисциплины и скорѣйшей подготовки ко всякой борьбѣ против врагов Совѣтской Россіи.

На митингѣ были команды со слѣдующих кораблей: эск. миннон. „Сампсон“, „Десна“, „Лейтенант Ильин“, „Капитан Изьмольнев“, „Гайдамак“, „Фини“, „Уссуриец“ и канон. лодки „Хивинец“.

Восни. мор. Г. С.

Танцульки в пользу П. Ж. и М.

Не очень давно, слезая с паровика у Невскаго завода, я замѣтил огромную афишу, извѣщающую публику, вѣроятно, о чем-то интересном! Прочитал и узнал — устраивается прекрасный грандіозный и т. д. бал в пользу П. Ж. и М. Ну, думаю, есть типы, не стѣняющіеся уже даже ставить танцульки в пользу „не понять кого“. Потом уж узнал, что это — в пользу их личную, этих типов. Это никто иной как матросы. Мнѣ говорили и их фамиліи, но, к сожалѣнію, забыл. Матросы и чуть-ли не всѣ с к. л. „Грозничій“. Видно, им не хватает денег для времяпровожденія в „лабире“ и на ремонт аршинных клешищ, так приходят, публика, потанцовать — их поддержать. Вот, товарищи, „типы“, каких не стоило бы имѣть среди себя.

Вообще-то всякія танцульки теперь не во время, когда люди пухнут с голоду и дохнут от холеры, когда нашу Революціонную Родину окружили стальным кольцом наши враги империалисты всѣх стран, не время таким танцулькам. Пожалуй, подумает читатель, любящій танцы, что я совѣтую совѣсь поститься в этом отношеніи, так надо ему сказать, что нѣтъ. Но уже если и устраивать какіе либо сборы, хотя бы и с танцев, так во всяком случаѣ, не в свою личную пользу. Есть и хватит в наше время в пользу чего это сдѣлать. Иногда и рязные просвѣдательныя рабочіе кружки прибѣгали к этому средству для добычи средств, но тут хотя общія нужды и хорошая дѣль, а устраивать танцульки в пользу своего кармана — в лучшем случаѣ стыдно, а матросу вдвойнѣ — я скажу больше — позорно“.

Я бы совѣтовал т. матросам, дабы не позорить и себя, не посѣщать таких вечеров и выгонять из своей среды этих П. Ж. и М.

Балтѣц.

В рабочем клубѣ „Коммунист“ С. Р. К. Д. прочтет лекцію тов. Кудели на тему: „Революціонное движеніе в Россіи“, во вторник, 30 июля, в 7 часов вечера. В. О., Средній пр., дом 14. Вход безплатный.

Отвѣтственный редактор
Ил. Мгеладзе.